



苗家长桌宴

海口市美苑小学六(4)班 梁惠婷

农历三月三,我和妈妈踏上了一段难忘的旅程,前往五指山群山怀抱中的苗家村寨。那里,古朴的木质房屋依山而建,墙上的图腾,让人心生神秘的向往。青石板路蜿蜒曲折,层层梯田如同大地的指纹,错落有致地铺展开来。而最让我心驰神往的,莫过于那场盛大的苗家长桌宴。

那天,阳光透过稀疏的云层,温柔地洒在村子的每一个角落。我们受当地苗族朋友的邀请,来到了他们家附近的一块开阔地,只见一张用竹子和木材搭建而成,长达二十余米的长桌已然摆好,桌面上铺满了芭蕉叶,上面摆满了各式各样的苗族特色美食,香气四溢,让人垂涎欲滴。

不一会儿,长桌两旁已是座无虚席,村民们身着节日的盛装,笑容满面。我和妈妈也被热情地邀请加入其中,坐在一张长长的木桌旁。一坐下,只见桌上摆满了苗家特色菜肴,有鲜嫩多汁的酸汤鱼,鱼肉在酸汤的浸润下,酸爽开胃;有香气扑鼻的五色糯米饭,搭配着五彩斑斓的野菜,既美观又营养;还有那精致的苗族特色小吃,如糍粑、油茶等,每一口都

是对味蕾的极致挑逗。我特别喜欢那酸辣适中的苗家腊肉,外皮焦黄,肉质鲜嫩,每一口都能感受到时间的沉淀与匠心独运的烹饪技艺。妈妈则对那手工制作的糯米糕赞不绝口。

宴席间,村民们围坐一起,谈笑风生。他们用不太流利的普通话,讲述着苗族的历史、当地的习俗。我和妈妈也融入其中交谈,虽然语言有时不通,但笑声和掌声却是最好的桥梁。那一刻,我深刻体会到了“以食为媒,化人为友”的真谛。

就在这时,一阵悠扬的芦笙声响起,原来是村里的舞蹈队即将表演苗族传统舞蹈。只见几位身着苗族服饰的姑娘和小伙子,随着音乐翩翩起舞,他们的舞步轻盈而富有节奏感,手中的银饰在阳光下闪烁着耀眼的光芒。我被这美妙的舞蹈深深吸引,恍惚间仿佛也融入了那欢快的旋律之中。

随着时间的推移,长桌宴也迎来了高潮——敬酒环节。村民们轮流起身,用古朴的苗语向在场的每一个人致意,表达着对客人的欢迎和祝福。我也尝试着学几句简单的苗语回应,

虽然发音不准,但那份真诚和热情却让大家笑得合不拢嘴。

夕阳西下,长桌宴渐近尾声,但那份温情与欢乐却久久不散。离开时,村民们再三叮嘱我们下次再来,还送给我们一些手工制作的小礼物,作为这次美好相遇的纪念。回望那座被晚霞染红的山谷村庄,我心中充满了不舍与感激。

(指导老师:黄恒宝)

小AI点评

《苗家长桌宴》开篇以旅程引入,自然引出苗家村寨,环境描写生动,让人心生向往。长桌宴的描写细腻,美食琳琅满目,令人垂涎。宴席上村民的热情交流、精彩舞蹈与敬酒环节,尽显苗家风情与淳朴民风。全文结构清晰,语言质朴却情感充沛,将苗家之行的美好展现得淋漓尽致。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

我的爸爸

海口寰岛实验小学四(8)班 唐思元

每当我翻看爸爸泛黄的童年相册,总会发现许多有趣的故事。爸爸常说,他小时候最爱的功课是自然课,因为可以观察蚂蚁搬家、采集植物标本,这份对大自然的好奇心至今保留着——现在他仍会带全家去郊外露营观星。

记得去年整理阁楼时,我们发现了爸爸小学写的作文《我的理想》。稚嫩的笔迹写着想当“能造大桥的工程师”,如今他确实是建筑公司的项目总监。虽然没能亲手设计跨海大桥,但看着城市里由他参与建造的高楼,爸爸的眼睛还是会闪闪发亮:“理想就像种子,只要坚持浇水,总会发芽的。”

爷爷奶奶曾告诉我,爸爸小时候特别顽皮。有次他拆了收音机研究零件,结果装不回去,被爷爷用鸡毛掸子打了手心。但第二天爷爷就买来简易电路板,父子俩趴在凉席上研究到深夜。这些温暖的“惩罚”,反而让爸爸学会了责任与担当。现在的爸爸,会把工程图纸折成飞机逗我开心,会为奶奶修理老旧的半导体收音机。

那些藏在旧时光里的故事,就像工具箱里斑驳的螺丝刀,记录着如何从追风的少年成长为能撑起整片天空的大树。

(指导老师:刘俊礼)

小AI点评

这篇《难忘的小学生活》情感真挚,语言优美。作者从校园、同学、老师三个维度展开回忆。对校园景色的描写细腻生动,充满画面感;写同学时,展现了课堂与课间的不同场景,凸显活力;写老师则突出其教学与生活的关怀。字里行间满是对小学生活的眷恋与不舍,结尾升华主题,将回忆比作星辰,表达对校园、恩师、好友的铭记,读来令人动容。

小AI点评

《我的爸爸》情感真挚动人,开篇借童年相册引出爸爸对自然课的热爱,自然流畅。通过《我的理想》作文与爸爸现状对比,展现理想的力量。回忆爸爸拆收音机被“惩罚”又获支持,凸显家庭温暖与爸爸的成长。结尾将故事比作斑驳螺丝刀,形象写出爸爸的蜕变。全文语言质朴,事例生动,字里行间满是对爸爸的敬意,令人感怀。

难忘的小学生活

三亚市和平实验学校六(1)班 廉信融

光阴似箭,日月如梭,小学六年的学习时光转瞬即逝。蓦然回首,校园里的一草一木,好人好事皆深刻在我的脑海,令人难忘……

忘不了美丽的校园。校园里那棵郁郁葱葱的树木像士兵一样守护着校园,那株绿叶婆娑的印度紫檀,在微风中轻轻地舒展着柔嫩的枝条,似乎在欢迎你的到来;偌大的运动场四对篮球架相对而立,“躬身行礼”;走道旁的一个个报刊栏、宣传橱整齐排列,充分展示了校园文化的内涵;东西两幢拔地而起的教学楼,显得格外气派;西头墙边的丛丛篱竹,青翠欲滴,风情万种……一花一世界,一树一菩提,一书一校园!

忘不了朝夕相处的同学。清晨,琅琅的读书声在校园的上空回响。上课时,同学们认真思考、积极回答问题,与老师热烈互动;下课时,同

们有的写作业,有的看课外书,有的在讨论课堂上没弄懂的或作业中出现的问题。傍晚,课外活动时的运动场上,同学们有的打羽毛球、有的打乒乓球、有的打篮球……欢笑声、呐喊声、加油声此起彼伏,好一幅生龙活虎的壮观场面!

忘不了和蔼可亲的老师。课堂上,您要求严格,教学有方,语言幽默诙谐,把原本枯燥无味的数学题讲得生动有趣,通俗易懂,让我们瞬间爱上了数学;课后,您又是我们的好朋友。跟我们讲故事、说笑话,跟我们下棋、打球;如果有同学生病了,您像妈妈一样关心体贴,既倒水、量体温,又马不停蹄地把学生送到校医室,还及时打电话联系家长……您的情意比天高比水深!

小学六年的学习时光如同璀璨的星辰点缀在记忆的天空,熠熠生

辉。校园美景、恩师、好友将永远镌刻在我的脑海,挥之不去。

(指导老师:严鸿)

小AI点评

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告